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■is anyák
és gyermekek védelméről

KJEIM), 1953 FEtiKTJAK 10.

(G. L-) A Szovjetunió volt a 
világ első országa, ahol egósz- 
ségügyi minisztériumot (népbiz- 
1 osságot) állítottak fel. Már* egy 
j !)17-ben kelt rendelet kimondta, 
1|06y az anya- és csecsemővéde- 
i'-nl, az „állom elsőrendű köte­
lessége”. Az 1936-ban hozolt ha­
tározat igy szólt: „az anya és 
gyermek érdekeinek állami né. 
‘leime a szovjet állam egyik 
alapvető feladata.’' A szovjet ál- 
i üti ennek a feladatának meg is 
lukit A Szovjetunió a fiatalok 
országa, hiszen lakosságának jó­
vá! több, mint a fele a Nagv Ok­
tóberi Szocialista Forradalom 
után született. Egy svájci mun- 
•k.s moszkvai .útja alkalmával 
éppen akkor került ki az utcára,, 
amikor a tanításnak vége volt- 
Megállt és nézte a vidám fiata­
lok ezreit és tízezreit. Aztán ál- 
Tnélkodva fordult kísérőjéhez:
., ludják-e, hogy ez a látvány 
mindennél beszélőbb eredménv? 
y.i az ország egész politikájának 
igazolása.1 »

A svájci munkásnak igaza volt- 
A gyermekek élete megmutatja, 
liogy milyen az ország politiká­
ja. A Horthy-rendszer kizsák­
mányoló es népellenes mivoltát 
a legjobban megmutatta u ször- 

gyernickhalandósági siatisz. 
oka A hivatalos közlemények 
azonban titkolni szerették volna 

^azi adatokat. A Központi 
Statisztikai Hivatal közleménye 
:iz 1931-es adatokkal foglalkozva 
büszkén állapítja meg: „Az egy 
‘■’’f-n aluli elhaltak arányszáma 'a 
háború utáni években javuló 
leányt vett... és 1931-ben 100
é'oeszűlőtlre számítva még a 
'lt-e-t sem ■ érte cl,’- Valóban 
nagyszerű javulás volt ez!vHi­
szen a, gyarmati országokat le­
számítva csak két „független“ 
országnak volt csúfosabb halá­
lozási arányszáma, Chilének és 
az akkori Romániának. Viszont
Hm thy-MagyaVországon a gyer­
mekeket évről évre megtizedel­
ték a betegségek, akkor is, ha 
mar > túlhaladtak az egyéves 
kort. Évente átlagosan 150.000— 
170-uOO tíz évet ci nem ért gyer­
mek halt meg. A gyermek az*ak­
kori szülőknek nem boldogságot, 
hanem fájdalmat, kiadást és 
egészen gyakran temetést jelen­
teit. Szaporodtak mindenfelé a 
temetőkben a kis sirhatmok. A 
1 iatal anyákat terhességük miatt 
kiiették az üzemekből és meg­
vonlak [ölük az urada.makt>an 
még a napszámos! munkát is. A 
terhes nőnek ennek megfelelően 
csak megvetésben volt része. En- 
nekfojytan aztán nem csoda, 
■hogy az úri Magyarországon az 
elveszületések arányszáma roha­
mosan csökkent- Ei lehet mon­
dani, hogy a csökkenésben világ­
rekordot vívtunk ki. Nem egé­
szen hatvan év alatt az élveszü- 
lclésck ezer lakosra számított 
arányszáma több mint felére 
csökkent és 1933-ban már alig 
érte el a 22-őt. Elharapózott az 
„egyke" és az „egyse", fogyott 
és pusztult a magyar nép.

Felszabadulásunk után meg­
változott a gyermek élete is. 
Népköztársaságunk Alkotmánya 
védi a házasság és a családi in­
tézményt. A reakciót, amely 
mint a fentiekben láttuk, való­
sággal szétzúzta a családot és az 
élveszületett gyermekek tíz- és 
százezreit ítélte idő előtti ha­
lálra. Azzal rémítgette a hiszé­
kenyeket, hogy a szocializmus 
a család és a házasság intézmé­

nyének felbomlásával jár. A dol­
gozó magyar nép 1945 óta saját 
tapasztalataiból győződhetett 
meg már eddig is az ellenkező­
jéről. A házasságkötések száma 
soha oly nagy nem volt Magvar- 
orszagon, mint amióta megkezd­
ek ötéves tervünk végrehajtá­
sát és nagy sikereket értünk el 
a szocializmus építésében.

A minisztertanács határozata 
az anya- és csecsemővédelem 
továbbfejlesztéséről beszédesen 
példázza, hogy Alkotmányunk 
minden egyes cikkelye a gyakor- 
latban is tcstct ölt. A határozat 
bizonyítja továbbá azt, hogy az 
anyák és a megszülető gyei-me. 
Keií a tőkés rendszerben soha 
ilyen védelemben nem részesül- 
beinek, mint a szocializmusban, 
''agy a szocializmust építő népi 
demokratikus országokban Vi­
szont azt is tudnunk kelj,' hogy 
a mimsztertanács nagyjelentősé­
gű határozata csak akkor jclcn- 
hf-tc|t meg, amikor már az elő­
feltételeket biztosítottuk. Minden 
bizonnyal mindenki előtt vilá­
gos, hogy az állam hatalmas ter­
het vállalt magára a - határozat 
meghozatalával. Március elsejétől J 
kezdve minden Magyarországon 5 
született csecsemő ,400 forint ér. 
tékű csecsemőkelengyét kap, 
akar biztosították szülei, akár 
nem, csupán háromszori orvosi 
vizsgálathoz van kötve a kelen­
gye. kiadása. Ez a kikötés is a 
Ratal anyák egészségit szolgálja.

Igen jelentős kedvezménye cet 
állapít, meg a határozat a terhes 
nők jogainak védelmében is.
1 erhes nőt nem szabid elbocsá­
tani munkából, sőt felvételét 
sem szabad megtagadni csupán 
azért, mert a nő teherben van. 
Kimondja továbbá a határozat 
azt is, hogy egészségüknek meg 
nem felelő munkára tilos lesz 
majd nőket alkalmazni. A teher­
ben lévő nők és anyák védelmé­
nek fokozásával és kiterjesztésé­
vel a minisztertanács határozata 
ismét megszilárdítja a nőknek 
a termelő munkában, a társa­
dalmi és politikai életben elfog­
lalj helyzetét. A nők egyenjogú­
sága nálunk nem szép szólam, 
mint a tőkés államokban, hanem 
a nők joga, hogy a társadalmi 
élet minden területén teljesen a 
férfiakkal egyenlő jogokkal lép­
jenek fel.

A határozat visszatükrözi. az 
új. a kommunista ember erköl­
csi elveit. A világ iegmagasabb- 
rendű erkölcsi elvei nemcsak azl 
követelik meg, hogy megva'ósu’.- 
íon a nők teljes egyenjogúsága, 
hanem azt is, hogy a család meg­
szilárduljon. Ezt á határozat az­
zal segíti elő, hogy a terhes nők 
és anyák anyagi helyzetét nagv 
mértékben megjavítja és ezzel 
lényeges változást hoz az új csa­
lád megteremtésében.

Az új családnak természetes 
célja és legfőbb értelme a gyer­
mek, aki születésétől kezdve az 
állam hathatós támogatását h- 
vezi. Míg a Horthy-rendszerben 
a család úgy falun, mint váro­
son, ügy a dolgozók, mint a 
burzsoázia körében felbomlóban 
volt, ma már az állam hatható«1 
támogatásával hatalmas lépések­
kel haladunk előre a szocialista 
család kialakítása felé. Azon az 
úton haladunk, amelyen a Szov­
jetunió ezelőtt 35 évvel indult el. 
Legyen Magyarország is az erős, 
boldog családok, gyermekeikre 
büszke anyák, boldog és életerős 
fiatalok országai

Negszünletiük az aszályt Hajdú-Biharban
'-Z "ntOZt'eM cukorrépából 16», 8zdlaslaknrmiu,ból 170 «árulókkal

emeli az átlagot HKKaI
ötéves tennünk egyik hatalmas, 

alkotása készül Tiszátokon. Épül 
az erőmű, amely nemcsak ener­
giát és villanyt ad, hanem lehető- 
ve teszi, hogy a Tisza vizével kö­
zei 200-000 holdat öntözni is tud­
junk Az erőmű évente körülbe­
lül 55 millió kW óra elektromos 
nrammennyiséget termel ami 
azt jelenti, hogy évente 8000 va­
gon szenet takarítunk meg. Ha­
talmas eredmény ez, de mé,T en­
nél is többet jelenj az öntözéses 
gazdálkodás okozta termésho­
zam emelkedése.

Az aszályos hajdúsági és bi­
hari földeken árad majd a viz, 
hogy megsokszorozza termésün­
ket. szolgálja, a szocializmus 
építését, emelje az emberek jólé­
tét — egyre fokozva az élelmi, 
szerbőségét.

Másodpercenként
60 köbméter víz

Megyénk aszályverte, szikes I 
területeire nagy hőséggel zudul 
majd az áldást hozó víz. Az erő­
mű másodpercenként 60 köbmé­
ter vizet zúdít a főcsatornába, 
amelyből szótárad a földeket ön­
töző apróbb csatornákba. Felve­
tődik a kérdés? Hogyan tudnak 
annyi vizet tárolni* hogy másod* 
percenként 00 köbméter vizet 
engednek le? Úgy, hogy a Tisza 
vizét felduzzaszt] ák és a bősé­
ges víz következtében a Tiszán 
és Bodrogon 130 kilométerrel 
hosszabb lesz a hajóút. A fel- 
duzzasztott Tisza bőven adja a 
vizet a mi szomjas földjeinkre, 
lehétővé teszi azt is, hogy a fő­
csatornákon hajók járjanak a 
Hajdúságban és ezzel kibővítsék 
a közlekedést.

A tiszalöki erőmű segítségével 
természetátalakítás történik Haj­
dú-Biharban és az öntözéssel 
párhuzamosan végrehajtandó 
erdősítéssel végleg száműzik in­
nen az aszályt, A víz nyomában 
dús termés fakad és a víz segít­
ségével sok-sokezer hold termé­
ketlen, szikes területűnket tud­
juk hasznosítani, termővé alakí­
tani. A kopogós, fehér szikfol­

tok végtelen sor» a föld hulla­
foltjai — eltűnnek a Hortobágy- 
ról, meggyógyítja beteg földjein, 
két alisza vize.

A Keleti Főcsatorna Büdszcut- 
mihály határától, Bakonszcgig 
húzódik, oft ömlik a Berettyóba. 
Híjában elhalad Hajdúnánás. 
Balmazújváros, Hajdúszoboszló 
mellett — kikötőt kapnak ezek 
a helyek — és a szövetkezeti J'öl- 
“Cken megsokszorozódik a jöve­
delem.

Az öntözőrendszer hasznos!- 
tási tervének teljes végrehajtása, 
vaj gyökeresen megváltozik a 
tiszalöki öntözőrendszerhez tar­
tózd területeken a gazdálkodás. 
A régi, kalászos—tengeri vetés­
forgó hamarosan a muRtó -lesz 
és a szovjet példa nyomán a fü­
ves vetésforgók után ontja ter­
ményeit a föld.

Kein lesz gond többé az álla­
tok leleltelésére, mert halaim a.> 
mennyiségű takarmányt tuduiiK 
termelni. Az őszi búza kai. hol­
danként! átlagtermése az onto 
zott területeken 110 százalékkal 
iesz nagyobb. Kukoricából a' 
öntözés segítségével 90 százalék­
kal több termést tudunk betaka­
rítani, cukorrépából is bőséges 
lesz a termés, mert az öntözöl; 
vetésforgó lehetővé teszi hop". 
ibO százalékkal nagyobb’ átlag­
termést érjünk el. A szálastakar- 
mnnyok termelésénél még emel­
kedőbbek az eredmények, a hol­
danként] átlagtermést öntő sós 
mellett 170 százalékkal tudjuk 
emelni. Rohamosan fejlődik majd 
az állatállomány és a bőséges 
takarmánybázis következtébe i 
több mint 200 százalékkal------------- - rm
kedik a tejtermelés.

1953-ban szélesül az öntözőhálózat
A tiszalöki öntözőrendszerhez szólesujnek a megyében. A iiui- 

artozo községek egész sorában dúböszömiényi halárban a *zö- 
leptek mar az öntözéses gazdái- vet,kezelek már készülődnek az 
kodas útjára az_ 1952-es észten- öntözéses gazdálkodásra, mert

Rét nagy területét egy’ mellék- 
csatorna már ez évben öntözni 
tudja. Lehet rizst termelni, Le­
déi legelőt öntözni és ez azt 
lenti, hogy a holdanként! évi ■; 
mázsás széna termés helyett VJ. 
mázsát kaszálhatnak. Lehet ka­
pásokat öntözni, iehef, konyha­
kerti telepeket berendezni.

A több jövedelem, a több ter­
més érdeke minden szövetkezet­
nek cs éppen ezért már most 
tegyenek meg mindent, hogy ön­
tözzenek, ahol csak tudnak. Nem­
csak saját maguknak használnak 
ezzel, hanem az egész dolgozó 
népnek. Aki hamarabb kezdi, az 
hamarabb gyarapszik. Bátran 
kezdjenek hozzá az öntözéses te­
lepek létesítéséhez szerte a me­
gyében, ahová csak eljut a viz. 
A pártszervezetek, a tanácsok 
segítsék, támogassák az öntözé­
ses területek szélesítéséi, hogy a 
nagy öntözőmű teljes befejezéséig 
is fokozzuk a termelést a tiszán­
túli tájakon.

dóbon. Hajdú-Biharban több 
rmm 17.000 holdon öntözőtelepet 
építettek. Az öntözéses telepek 
nagyrészén már termeltek is. Az 
állatni gazdaságok területeiből 
s. konyái, bontási, büdönháti 
gazdaságok rizstermelési ered­
ményei bebizonyították, hogv 
milyen nagy jövedelmet, termést 
jelent az öntözés.

A rizstermelés mellett igen jói 
bevált, szántóföldi és legelő ön­
tözés is volt az elmúlt esztendő­
ben. A megye termelőszövetke­
zeteinek sorából a nádudvari 
Táncsics, a bereltyószentmárt.oni 
Győzelem, a sárrétudvari Uj 
Éjét, az újirázi Lenin eredmé­
nyei meggyőzik a többi szövet­
kezetei is arról, hogy térjenek 
rá az öntözéses gazdálkodásra.

Kell-c beszédesebb, meggyő­
zőbb adat, mint az újirázi Lenin 
28 holdas rizstáblájának ered­
ménye? Minden költséget leszá­
mítva 123.000 forintot, jövedelme­
zett.

Az öntözéses területek egyre

Uj árÉÉzat kapott HajinÉsiás - a jövő
Páratlan fejlődés ké­

pe bontakozik ki mind­
inkább Hajdúnánáson, 
a múltban elmaradott 
hajdúsági mezőváros­
ban. A tiszántúli hajóz­
ható főcsatorna meg- 
épültével — kikötővá­
ros lesz Hajdúnánás; 
fontos közlekedési és 
ipari gócpont! Azok az 
új létesítmények, ame­
lyeket az ötéves terv 
egymásután adott és ad 
a nánási dolgozóknak, 
már az új, nagy város 
szükségleteihez vannak: 
méretezve.

A vendéglátóipar fej­
lődésének ‘legújabb ál­
lomásai: a korszerű
szálloda, az új cukrász­
da után most szocialis­
ta kereskedelmünk gya­
rapodott Hajdúnánáson 
két olyan létesítmény, 
nyel, amelyek bízvást 
mondhatjuk: fővárosi
színvonalúak.

A Hajdú-Biharme- 
gyei Népbolt Vállalat 
új áruházát és fűszer- 
csemege mint.aüzlelét 
szombaton délután ün­

nepélyes keretek kö­
zött adták át rendelte­
tésének-

A Népbolt Vállalat 
vezetői és dolgozói, a 
tervezőkkel és a kivite­
lező Tatarozó Vállalat 
és a kisipari szövetke­
zetek dolgozóival együtt 
példáját adták annak, 
hogyan lehet beruhá­
zási takarékossággal 
szépet alkotni. Apró, 
falusi jellegű boltocs­
kák helyén varázsolták 
elő a hatalmas áruhá­
zát, amelyben többszáz 
vásárló is • megfordul­
hat és válogathat a 
másfél millió forintos 

között, 
fővárosi 

ad
vásárolhat 

a hajdúnánási és a 
környékbeli dolgozó az 
áruházban, bent kivilá­
gított vitrinek és eme­
letnyi magasságig emel­
kedő, áruval teli pol­
cok mutatják, mily bő­
ségben termel szocia­
lista iparunk! A fűszer 
és csemege holtban ma­

lomkerék nagyságú
sajttól minőségi hentes­
árun keresztül kon­
zerviparunk legjobb 
termékéig bőséges vá­
laszték tárul a vásárló 
elé a lcglzletesebb ősz- 
szenilitásban. A szom­
bati megnyitáson a 
párt, a tanács és a ke­
reskedelmi hatóságok 
képviselői előtt Ko- 
nyicska György elvtárs, 
a Népbolt Vállalat igaz­
gatója adta át rendel­
tetésének a két új üz­
letet, felhíva a dolgo­
zókat. hogy harcolja­
nak a pult mögött is a 
vívm á n ya ink ra törő 
imperialisták hazai 
ügynökei, a kulákok 
ellen, akik Hajdúnáná­
son is megpróbállak és 
megpróbálnak zavart 
kelteni felvásárlásaik-, 
kai. A nánási városi ta­
nács nevében Láda Im­
re vb. elnök vette át 
az új üzletet. Tokaji 
László elvtárs, a megyéi 
tanács kereskedelmi 
osztályának vezetője 
köszönetét mondott a

tervezés és a kivitele­
zés munkájában részt- 
vett valamennyi dolgo­
zónak.

A megnyitó után szá­
zával jöttek a vásár­
lók, derűsarcú hajdú­
nánási dolgozók. Az 
áruház pénztáránál el­
sőnek Dankó Antalné, 
az állami gazdaság 
egyik dolgozójának a 
felesége jelent meg, ke­
zében a blokkal. Egy 

* szép kartonkötényre 
valót vásárolt- Utána 
Horváth Imrénő idős 
dolgozó parasztasszony 
állt a pénzitárpulthoz- 
Kis unokájának veit 
egy pullovert Zsuzsan­
na napra az új üzlet 
hatalmas készletéből. 
Szakadatlan Csattogott 

a pénztárgép s másfél 
óra alatt 16.000 forint 
forgalmat bonyolított le 
az új áruház... Nem 
volt kisebb a forgalom 
a szomszédos fűszer és 
csemege üzletben sem.

A Népbolt Vállalat 
este a kultúvházfoan di­
va (bemutatót rendezel(,
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Párt és pártépités

I színházi pártszervezet munkájáról

i

Szocializmust építő népünk 
magas kövei élményeket, nagv 
ff Indátokat állít a művészetek, 
köztük a színház-művészet elé is 
A színház dolgozóinak az a hi­
vatása, hogy a színpad művésze- 
•'-’el szolgálják népünk kommu- 

nls,ta szellemben való ncvelésc- 
n°k ügyét, segítsék az űjtipusú 
ember kialakításáért vívott har­
cot. Ezt a nagy és megtisztelő 
feladatot azonban csak úgy tud­
jak sikerrel végrehajtani, ha sza-
‘•ak és lettek nincsenek ellentét­
ben náluk, ha

■el, — nemcsak színpa­
don igyekeznek példát mutatni, 
hanem az életben is. Különben a 
színész olyan, mint a rossz nap, 
aki vizet prédikál és bort iszik, 
henk: sem hisz neki. De müvé- 
ydleg sem fejlődhet, válhat fö- 

cetKé az a színész, aki erköí- 
CK magatartásával, világnézeté­
vel clienteles felfogás szerint 
kénytelen alakítani, akinek sze­
repéről alkotott véleménye el­
lentétes az alak marxista-len-i- 
msta elemzésétől. Az ilyen szú 
:!&z, természetszerűleg 'hazudik 
a színpadon, nem lehet tökélet >s 
színpadi alakítása, mert ennek 
legdöntőbb előfeltétele a hit a 
feltétlen igazságérzet.

A színházi pártszervezet fel­
adata ezért különösen nagv és 
felelősségteljes. Feladata hooy 
marxista-lenini s-fa szellemben 
nevelje ti színház dolgozóit.

A színházi pártszervezet nem i 
.•alja kellően ezf a nagy felelős- j 
segéf, vagy legalább is nem vég- ■ 
zi ennek jegyében munkájút.
A pártszervezet vezetősége 

nem áll hivatása 
magaslatán

A színházi pártszervezetnek 
. ,a5Ja vart azonban ebből 

mindössze 15—16 végez aktív 
munkát jól, kevésbhé jól, Ma- 
Sa a pártszervezet vezetősége 
sem áll hivatása magaslatán. HU 
zonyitja ezt az, hogy a feladatok 
rumyomóreszét a pártszervezet 
jelenlegi vezetője, Szécsi Lajos 
elvtars végzi.

Szécsi elvtárs munkájának sok 
■^P eredménye van. A leako. 
molvabb (alán az. hogv jó össz­
hangot^ tudott teremteni a szín­
ház mii vészeli vezetőivel. Ennek 
legdöntőbb alapja, hogy nem­
csak politikailag láf tisztán ha.

szakmailag is képzett. Hz 
eddig hiányosság volt a színház­
nál tompította a pártszervezet 
rrdét os ietemőségét. Szécsi 
clv'árc véleményének, javaslatai­
nak súlya van. nemcsak polH. 
kai. hanem művészeti kérdések- 
Den id

Szécsi eivfárs azonban nem 
elégszik meg tudásával, érzi 
munkájának nagv felelősségét 
Éjszakánként, nehéz és sokrétű 
napi mtinkáia után zenei szak- 
konvvekbe mélyed. Ezen a terű- 
ío.eri hiányosak az ismeretei és 
mivel a színház társulata opera 
részleggel bővült — sok a pólói, 
ni való. Mint ahogy mondja: 
p'/t se intézhetnek el kontár­
ként, itt is meg kell állnom a 
iielvemct.

Szécsj elvtárs véleményét, ja- 
mjatait nemcsak a színház ve­
iéi őségé. hanem a színház dol­
gozói is kérik. Panaszos ügveik- 
ke! művészeti, politikai problé­
máikkal. sőt magánügyeikkel sű­
rűn keresik fel és kérik segítsé­
gét azok megoldásához.

Komoly, szép eredmények ezek. J
Ejjy fecske azonban mégsem 

csinál nyarat. — Egy ember, bár 
Jóllehet a pártszervezet vezető­
je, nem végezhet teljes értékű 
munkát, ha nem segítik elérőé 
a párttagok. on

ség tagjait is többször kell fi 
gyeimeztetni, biztatni, míg az­
tán valóban nekifognak a kapott 
feladaf. végrehajtásához.

Ebből adódnak a pártszervezet 
munkájában mutatkozó egyenet­
lenségek, az, hogy nem rokró!ű 
a pártszervezet munkája. Amíg 
például^ a pártoktatási feladato­
kat kiválóan megoldották, a 
színház dolgozóinak 90 százalé­
ka vesz részt rendszeresen ok­
tatásban — amig aktív békebi- 
zoflságot hozlak létre, amely 
munkájával nemcsak a színház, 
hanem a színházon kívüli dol­
gozókat is fokozott békeharcra 
mozgósítja — teljesen elhanya­
golták a DISZ-t.

I Nem hajtották végre 
a párthatározatokat

Voltak határozatok a pártszer- 
)CjC1 n,un'kújának megjavítása 
érdekében. Ezeket azonban „ol 
végrehajtották, hot nem. inkább 
nem mint igen. Nem meglepő 
ez. Nem lehet jobb az eredmény 
addig, amíg nem a pártszerve­
zet vezetősége mutatja a jó pél­
dát. Itt pedig szintén hiljp van 
a kréta- körül. A pártszerveze- 
vezetősége a felsőbb pártszerv

Abból, hogy gyenge a párt- 
szervezet, a színház kommunis­
táinak _ példamutatása, hogy 
meggyőzés, a nevelés erejével 
nem vonják eléggé magukkal a 
párt által kitűzött úton a szín­
ház dolgozóit, szarmazilK a hí

ulan

zet határozatait sem hajtja vég- 
re mindig" következetesen. Ki. 
nvó példája ennek, hogy a ve­
zetőség a Városi Pártbizottság 
aital múlt évben hozott hatóro- 
zatok nagvrészét nem hajtotta 
végre. Magyarázatként arra hi­
vatkoznak, hogy ezek a határo­
zatok nem a legdöntőbb hibák 
kijavítását segítik. Ez lehetsé­
ges, de ezt határozathozatal 
elolt meg is lehetett volna vi­
tatni, utána azonban már nincs 
helye vitának. A párt szervezeti 
felépítésének alapelve, a demo­
kratikus centralizmus a színház 
pail,szervezetére is vonatkozik.

liogy várjuk el a párt iránti 
odaadó hűséget, lelkiismeretes- 
syget, fegyelmet az egyszerű 
párttagoktól, sőt pártonklvü- 
liekfőj, ha maga a pártszervezet 
vezetősége sérti ezt meg. Az ' 
ilyen értelmű hibák a liberaliz­
mus, a klikkesedés, a megalku­
vás szelleméhez vezethetnek 

A példamutatás azonban nem- 
csa.í a határozatok végrehajtása 
területén és nemcsak a pártszer­
vezet vezetősége részéről hiány­
zik. Általában hiányzik va«y 
legalább is gyenge a színházban 
a kommunisták példamutatása.

A kommunisták 
magatartásukkal 

mutassanak példát
konn=fÍIí1shZban' [lho! könnven
vapnak lábra a burzsoá csöke- 
vények ha teret kapnak, kittö-
S í^’íos- h?gy a korom u- 

ms.dk magatartásukkal példát 
mutassanak, hogy olyan szel'e- 
met teremtsenek, melyben mesr 
szegyemtó rendetlenül, fegyel-
SS’

na/i uui^u/Luit, szar 
bák jórésze. Például az, hogy 
színházi" szerencsétlenség 
kishitűség, pesszimizmus ütötte 
fel a fejét, hogy imitt-amott még 
mindig fellelhető olyan polgári 
csökevény, mint az 'intrika és 
pletyka, hiszen legutóbb époei* 
a pártszervezet vezetője voíf az 
alanya annak, hogy klikkesedési 
tünetek mutatkoznak — tömörü­
lések egyes rendezők körül 
hogy sokszor alakul ki olvan 
versengés, melynek tartalmát 
nem az az igény képezi, hogy 
. jobbat nyújtsak a másiknál", 
hanem hogy az „gyengébb le­
gyen nálam1'.

Kétségtelen, a színház dolgo­
zóinak az utóbbi hónapokban 
számtalan nagy nehézséggel kel­
lett megküzdeni. Ez azonban 
nem lehet ok a kommunisták fe­
lelősségének tompítására.

Az államosított Csokonai Szín­
ház, különösen azóta hogy jó és 
szakavatott kezekbe került a ve­
zetése, sok: nagyszerű, országo­
san _is elismert eredményt éri 
el. Ebből adódik az a gyakran 
— különösen hibák felvetésekor 

fellelhető hibás álláspont, 
hogy „még mindig jobbak ' va- 
gyünk, mint a többi színház11 
Ezt a káros nézetet is sürgősen 
fel kell számolni.

A színháznak, a színházi párt­
szervezetnek nem a gyengébb. 
színházak, rosszabbul működő 
pártszervezetek fejé kell ka­
csintgatni, hanem — előre! A 
fejlődés lehetősége végtelen.

A színházi pártszervezet fel­
adata, hogy a hibák kijavítása 
útján, fokozott példamutatással 
valóban a forrása legyen" eg\ 
olyan színházi szellemnek, mely­
ben a színház tagjai együtessé 
kovácsolódnak össze, melyhun a 
színház dolgozóit a párt lelke­
síti, egyre jobb és elmélyül!ebb 
munkára, s_ melyben az alkotás 
öröm és büszkeség, a siker pe­
dig győzelem új világot formáló 
harcainkban. — Obcrsovszky —

ISe akadályozzuk 
a bírálat kibontakozását!

„Az alulról jövő bírálat csak 
abban az esetben fejlődhet ki és 
ölthet nagy arányokat, ha min­
denki, aki egészséges bíráia.ot 
gyakorol, biztos benne, hogy 
szervezeteink támogatják s 
hogy a fogyatékosságokat, ame­
lyekre rámutatott, valóban meg 
is szüntetik1’ — mondotta Ma­
lenkov elvtárs az SZKP XIX. 
kongresszusán.

A dolgozók bírálatára olyan 
szükségünk van építő munkánk­
ban, mint amilyen szükségünk 
van a vízre. A dolgozók meglá­
tásaikkal, a hibák feltárásával 
hozzá segítik munkaterületüket 
a hibák kiküszöböléséhez. Az 
alulról jövő bírálat egyik meg. 
nj IIvaníliása, hogy a dolgozók 
megírják a sajtónak az észlelt 
hibákat. A „Néplap" szerkesz­
tőségéhez is sok Ilyen levél ér­
kezik. A levelek egy részét a 
sajtó munkatársai vizsgálják kJ, 
egy vészét pedig az Illetékes 
szervhez átadják kivizsgálás vé­
geit. A kivizsgálásra küldött le­
veleket sok ese.ben későn Inté­
zik el, sok esetben nem hallgat- 
ják meg a levélírót, vagy bebi­
zonyítják, hogy nincs igazuk —• 
esetleg megígérik, hogy válfoz. 
látni fognak a hibákon, de min­
den marad a régiben.
Az ilyen hanyagságot ítéli el 
Malenkov elvtárs és mondja 
„minden pártfunkcionárius kö­
teles megteremteni a kellő fel­
tételeket ahhoz, hogy minden

becsületes szovjet ember bátran 
és félelem nélkül bírálhassa a 
szervezeteket és intézmények 
munkájában észlelt fogyatékom 
Ságokat". Ahol nem így gondoíl 
koznak, ahol a dolgozók felve­
téseit semmibeveazlk, oft soha 
egészséges szellem nem alakul­
hat ld.
A dolgozók leveleiben felvetett 
hibák és panaszok iránt érze-r 
közöny egyik megnyilvánulási 
hogy hetekig nem intézik el a* 
illetékes szervek a leveleid, u 
felvetett panaszokat. Még d 
cemberben elküldtilnk egy leve! 
let a hiba r leereszt esi járási ta­
nácshoz. Január 10-lg kértük a 
választ. Azóta egy hónap eltelt 
de a választ még a mai napig 
sem küldték cl. A Megyei Ta­
nácsnál is van decemberi levét 
líég lejárt a határideje a ?.I 'A 
Igazgatóság, a debreceni j:h'á;.i 
tanács, a hajdúszoboszlói városi 
pártbizottsághoz küldött leve 
leltnek.

„Balga hiedelem, hogy „z 
alulról jövő bírálat önmagától 
spontánul is kifejlődhet" 
mondta Malenkov elvlárs. Ép­
pen ezért, mivel meg kell terem­
teni azt a feltételt, hogy a ,;01. 
gozók bátran Bíráljanak, egyes 
szervek gondosabban, lelkiisme. 
retesebben intézzék el azokat
panaszokat, amelyekkel hozzá­
juk fordulnak, ne akadályozzák 
hanyagságukkal a bírálat ki­

bontakozását. Simonné

Sorbanálláson érték tetten 
a kníákasszonyt

A ktilákok nem nyugszanak, 
ók a sorbanállás szervezői, azok, 
akik felvásárolják a becsületes 
dolgozók elől a kenyeret s disz- 
naikkal etetik fel. Ezek közé a 
hírhedt alakok közé tartozik 
Erdei Fálnó hencidaj kulákasz- 
szony is, aki’ még Debrecenbe is 
bejár kenyérért sorbaálini. ö is, 
mint eddig jjßok hasonló társa, 
rajtavesztett, mert a dolgozók

éberségé leleplezte. Lakásán tar. 
toft házkutatás során kiderült, 
hogy nem volt szüksége a pék­
kenyérre, mert 00 kiló búzaliszt 
es 40 kiló rozsliszt állt kenyér­
sütésre rendelkezésére. Emellett 
egyszerre összevásárolt 3 pék­
kenyeret, amelyből kettőt Debre­
cenből vitt haza. A lisztet a hen- 
cidai községi tanács a kulákasz- 
szonvtól elkobozta.

Évente CO-OOO hízott sertést 
kell adni a népgazdaságnak s ami 

I ezzel egyet jelent'• a dolgozók 
asztalára ennyi sertésből készüli 
jojelc süllef, kolbászt vagy más. 
'el-c »disznósdgoV' — a polgári 
Sertéshizlalónak.

Közóp-Európa legkorszerűbb 
sertéshizlaldája ez, amelyben a 
sertéshizlalást is túlnyomórészt 
gepek segítségévei végzik. Most 
kezdik az építését annak a 11 
emeletes raktár- és silóépüle(.

A polgári sertéshizlaldában...
síink nyomán, félmillió forint az 
iparvágány megtoldásdra, de a 
közlekedésügyi minisztérium nem 
jelölt ki. kivitelező vállalatot s

„ 7. - • . t-S uuíc. i-
n - 7", , , , amelyben a takarmány gépi

„ hr-n értelemben nemcsak hogv ke»erésél és adagolását gomb. 
a színházi partszervezet egészé nU°masra működő automata gén
nnm ,riU' U'' ° Snr* Itón-ri rv, ZN / ^V. y

A DISZ
csak papíron működik
A párttagok és főként a párt. 

vezetőség munkájára nem tud 
ögy építeni Szécsi elvtárs, mint 

art a feladatok megköve- 
tdnék. A pártszervezet egészé: 
ntíiézkesség bizonyos értelmű 
fespedés jellemzi. A párt vezető-

*)e föladatát, hanem a 
Párttagok sem mindig 

következetesen. °
eertt*, e,!yt:Vrs„ a Pártszervezet 
fgyik legkiválóbb tagja becsü-
iánM,n^mmUnÍfta’ a szavak alap. 
mint ., S0ksz0r pozitivabb, 

‘..’t .telteiben, lajszínházj elő. 
adások alkalmával gvakran al- 

a nehézségekkel, Sz nhazon kívüli fellépésekkor 
néha az onceluság területére té-
v!nk0i°Iyan, megnyilvánulásai is 
i.annak, melyek arra hagvnak 
következtetni, hogy lebecsü'i a 
párfsajtót. (Í>1. krilikák mélve!
. ^ /I scm olvas, vagy legalább 
|s, úgy tesz, mintha nem olvas-

Ezek 3" hibák azért kirívónk 
mert Solti elvtárs követi el ókét’ 
a színházi" pártszervezet egvik 

lagJ'?- akitől éppen ezért 
legtöbbet varunk. Példának is 
ezert ragadtuk ki Solti elvtársat,
a ymor,iPávrae°k közű!- akiknek 

tObb hibás

sor végzi, motoros kisvasút szál- 
Ulja innen a disznóknak a „min.

az utcasorukba rendé, zódo bclonaklokba.
Háromnegyed eve indult meg 

a sei'(éshizlalás Polgáron. Most 
már 25.000 hízó röfög az 'akiok. 
ban. ,,Menet", azaz „működés 
közben" fejlődik, épül és bővül 
a telep. Ez átmeneti nehézségek, 
kel is jár. Egy ilyen problémára 
Lakatos Jenő, a vállalat igazga­
tója hívta fel a figyelmünket:

r~ Az ideiglenes raktárunkhoz 
alig 400 méter hosszúságban 
hiányzik az iparvágány, amely 
a vasúttól telepünkig vezet A 
vagonok beérkeznék a tclepünk- 

■■,,,} ,n raknunk kocsikra a 
szállítmányt m méterrel odább 
kell vinnünk, o(t újra kirakni s 
berakni a raktárba... Ez ha­
vonta 30—40.000 forint felesleges 
költséget jelent! Rendelkezi, 
síinkre állt, többszöri sürgőié.

síink nyomán, félmillió forint az . A~ -
iparvágány megtoldásdra, de a nrJ,Z l8a“ßall> , meg van ele- 
köziekért r síi mii (jccíDe mind az oí női brinn/f

munkájával A brigádtagok mind
sa á ímt/n akij.c!/yhamar cl- 
)ó Jr ak ^időjük tudniva. 
1?!*’ kedvvei és jól dolgoznak 
Eines fluktuáció, egy sem hagy! 
la el munkahelyet.,

boU{°9, amikor meg. 
Tobh’fí 9Ul üu h'jáádja a ley.
ka, k?,,aJlll-Urfrel?10*’ ncm *o-
tói hr!1 kÍ JC, Lak«tos iyazna.
lot, hogy hadd vehessék meri „ 
lányoknak n 11tnn’ a n-Pi lanccsoport tagjainak a tánchoz való kis csizmát. 1 his

jelölt ki. kivitelező vállalatot „ 
l9'd a mai napig is várat magára 
ez az önköltségnövelő probléma 
megoldása...

A vállalat dolgozói
minden eszközzel növelni igyc 
kéznek a termelés eredményeit, 
a~az meg akarják gyorsítani a 
hízók súlygyarapodását, jobbá, 
gyorsabbá akarják tenni az 
egyes nuinkafohjamatokat. Mé­
száros Ferenc két darálót ki. 
szolgáló felvonót szerkesztett, ez 
az újítása két ember munkaere­
jét takarítja meg. Eredményes 
kísérletek folynak a takarmány 
élesztőéi lésével és a takarmány 
közt lisztfinomságúra darált lu­
cerna felhasználásával.

Az eredmény nem is marad cl. 
Amikor kinn járunk, éppen mér. 
legelési nap van. A hatalmas 
mérlegházakba, amelyeknek be- 
épitell mázsálójára egész failed- 
kát terelnek, sorba bevonulnak 
a sertések.

4, lcíljpbb eredmény a , Dó- 
zsa nőj brigádnál mutatkozik, 
Radtcs Istvánná és munkatársai
llÖ°küÁs e'^!) ZOf-t-hlzóknál h<lui

1 kilos rí flag súlugrjaravortrístms*«1* -««"«/G
hajuknak mas, mint a gondos 
mr/fU a hizób tiszfán-
clvégzJsca~.,CtCt6S’ natds idöben

Madolno^ÍSak, a fűtéseknek
dotnul r knak m,9 i°bb a 
9Ppgas, világos, melca

munkásszállások várták esti-
Zkk°rendeuedÍ-9-;ncle9f'dők ÜU- 
nak rendelkezésükre. Most kc~-
épüieeteÍenkn?~ kéleP}eRles fürdő- 
epuietef, Autón női és térti fúr-
tereli ^^1 A kulZ- 
níeszln ° Jfűiehjes les,, süiy- 
benní r” Tnpcid(,t is építenek
ná' at) GózkflJan°s konyha szol- 
Vitatja az izlelc$ ebédet, vacso.

sertéíhZi , ,e!hn9’JJuk a polgári 
Úton :la,ldab ?°kdi,q elkísér a: 
afse A ke,fűjuzó vidám röfö.
hóhiv'i ,oellátaH mihamar azzal 
hálálják meg, hogy hús. és te-
hu áru formájában odakerülnek
a hentesüzletek pulijára. kiraka. 
mba r, onnan a dolgozó családok 
cisz falara»

Az ötéves terv alkotása, a 
Polgári sertéshizlalda a dolgozók 
életszínvonala emelésének felen- 
lös tényezője.

1955 FEBB1
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(Tudósítónktól)
Az Orvosi Műszergyár dolgo­

zói ötéves tervünk negyedik éve 
beindulásakor versenyre hívták 
Jlajdú-tiihar mcg\ c üzemeit áp­
rilis. t-e, hazánk felszabadulásá­
nak 8. évfordulója tiszteletére. 
X versenyfelhívás után az. Orvosi 
Műszergyár valamennyi dolgo­
zója nagy lendülettel kezdett 
munkájához. Műszaki és fizikai 
dolgozók egyaránt azon igye­
keztek, hogy minél nagyobb ter­
melési sikereket érjenek cl. Az 
üzemrészenként megtartott érte­
kezleten szebbnél szebb felaján­
lások — és azóta már kitűnő 
eredmények születtek!

\z április 4-i verseny sikere 
üdékében a Reményi ifi köszö- 

: űs brigád (Reményi László, Ad­
ler László, Burger György) ver­
senyre hívta ki munkatársait és 
egyben Hajdú-Bibar munkásfia­
taljait. A Reményi-brigád vál­
lalta, hogy április" 4-ig szfaháno-

Äz Orvosi Műszergyár 
if.úmunkasainak helytállása

vlsta brigád lesz. Reményi Lá 
6 szfahánovista felajánloiia, 

hogy két munkatársából 'is szta­
hanovistát nevel •— munkamód­
szerét rendszeresen átadja. Hz 
iolyik már és ennek tudható be, 
h°Zy százalékos eredménnyel 
teljesítették a januári export 
tervet. Szép teljesítményük mel­
lett kiváló — 90 százalékos -— 
minőséggel végezték munkáju­
kat-

_Oe nemcsak a Reményi-bri­
gád, hanem az egész üzem ifjú­
munkásai szebbnél szebb terme­
lési. eredményekkel harcolnak 
április 4. sikeréért- Kiss Anna 
műszercsiszoló a vállalt 170 szá­
zalékkal szemben 'ma már 211 
százalékot teljesít — 100 száza­
lékos minőséggel. Biró Klára és 
Szűcs Jolán scbtüéicsítők. a fel­
ajánlóit 150 százalék helyett 186, 
illetve 190 százalékot érnek cl. 
Hegyaljai Béla fogfogő-illcsztő 
már 175 százalékot teljesít. Vál­

lalása 130 százalék volt minő­
ségi átlaga 100 százalék.

Bakó Anna és Klek Gyuláné 
tűfcjlapmarók, amikor vállalták, 
bogy április 4-ig elérik a 140 
százalékot, akkor még igen sok 
selejtes árut gyártottak."Ma vi­
szont már 100 százalékos minő­
séggel végzik munkájukat. Bakó 
Anna termelési átlaga 181, Elek 
Gyulánéé 235 százalék.

íme ezek a példák bizonyít­
ják, hogy az Orvosi Műszergyár 
fiú munkásai becsületesen meg­

állják helyüket, eleget tesznek 
vállalt kötelezettségeiknek. A 
termelés folyamatos és ütemes 
előrehaladásában nagy segítsé­
get nyújtanak a művezetők, akik 
állandóan a dolgozók között tar- 
‘ózkodnak- Biztosítják az anya­
got és a szükséges műszaki fel­
tételeket. Így a közösen végzett 
munkának meg lesz a gyümöl­
cse, az Orvosi Műszergyár fiatal­
jai diadalra viszik a versenyt.

VADASA FERENC

%y néznek ki az áílmíok^ 
mintha tava&z lenne

Paraszlkiildötlséggel a bellcgelői Lenin tszcs-ben
A Vágóhíd mögött terül el a döt.ek.is, akik arra voltak kíván- 

bellegelői Lenin termelőszövetke- caiak, iiogy a tszcs 88 szarvasmar. 
zeti csoport földje, özv. Polgári hájét, mintegy 650 sertését és 31
IS árulómé 200 holdas ku'ákasszony 
földjén ma az egykori cselédembe. 
iek, agrárproletárok, kis- és kö- 
zépparasz ok gazdálkodnak. Va­
sárnap ezt a tszcs-t kereste fel a 
parasztkUldtittség A debreceni és 
derecske! járásból jöttek megnéz­
ni, hogyan gazdálkodott a csoport 
megalakulása óta milyen eredmé­
nyeket ért el hogyan feleltetik át 
az állatállományt.

A több mint 80 tagú paraszt­
küldöttség — melyben termelőszö­
vetkezeti tagokon kívül szép 
számmal voltak egyénileg dolgozó 
halasztók Is— először a beszámo­
lót hallgat-a meg a tszcs fejlődé­
séről. Megtudták: 1949 októberé­
ben alakult meg a bellegelői Le­
nin 43 taggal, 520 hold földön. ÁL 
latállománya a megalakuláskor 
nem volt, később kaptak az állam, 
föl 20 anyakocát, 12 szarvasmar­
hát. így indultak neki az első esz­
tendőnek. Már az első évben a sok 
kezdeti nehézség ellenéi e is jó 
eredményeket értek el. 11 mázsa 
búzát, 20 mázsa kukoricát termel, 
iek holdanként

A csoport fejlődésének hamar 
híre ment 1950 őszén szinte ván­
dorlás ind'U't meg a tszcs-be és a 
zárszámadás megtörténte után 
már 129 tagot számlált a tszcs, 
földterülete is közei járt a 700 
holdhoz.

A fejlődés megmutatkozott az 
állatállomány gyarapodásánál is. 
Az ál'am által juttatott 20 anya­
kocából és 12 szarvasmarhából 3 40 
sertés, 42 szaivasmarha lett és 14 
lő segítette már a csoportot az 
őszi munka elvégzésében, majd a 
tavaszi munka megkezdésében.

Megyeri Zslgmond elnök elvtárs 
szaval nyomán a parasztküldöttek 
megemelték a csoport életét, 
munkáját. Múltak az évek, így az 
1951-es esztendő Is, amikor — a 
sok nehézség ellenére — mégis jó 
eredményeket ért el a csoport. 
Munkaegységenként 3 kiló ke­
nyérgabona, 1 kiló 70 deka árpa,
1 kiló 70 deka kukorica, 2 kiló 80 
oeka burgonya, 2 kiló 20 deka 
széna, 80 deka lucerna, ezenkívül 
aima, bor, pálinka cukor olaj, ká- 
j ősz fa és 13 forint 50 fillér jutott. 
Erdei Péter, a szőlő- és gyüniö'tis- 
'■ ermelő brigád tagja 350 m.unlv’- 
egységére pénzben és természet­
ben, ha összeadjuk, mintegy 18 
1 -er forintot kapott. Erdei Péter 
teljesítménye nem volt kiugró, sok 
család volt, am eh/ 800—900 mun­
kaegységet Is elért.

Aa 1952 es gazdasági évben a 
' <en!n tszcs-ben — az aszály kö- 
vkezt^oen — gyöngébbek voltak

"edményok. Ezt tudták a kül­

lővé t hogyan telelteti át, amikor 
kevés a takarmányuk. Megyeri el­
nök elvtárs elmondotta: még az 
ősszel 450 köbméter silót készítet­
tek és a szalmafel.árásf is alkal­
mazták. November óta a szálas- 
takarmány helyett feltárt sza mát 
kapnak a szarvasmarhák. Részük, 
re mésszel feltárt szalmát Készíte­
nek. a lovak részére pedj.g me­
lasszal feltárt, szalmát. A szarvas- 
marhák először, kapják a silót, 
utána a feltárt sza mát és annyi 
abrakot, amennyit a tej beadás 
után kap a tszcs. A sertések átte­
lelt ütésénél is figyelembe vesz a 
tszcs minden takarmányozási le­
be, őséget. A Közraktárból, a Hús- 
feldolgozó Vállalattól haladékot 
vásárolnak óa abrakkal keverik

A küldöttek megnézték: hogyan 
néz ki az állatállomány, tartják-e 
a kondíciójukat, mennyi a tehenek 
hozama a csoportban. Egymás- 
ulán megtekintették a lóistállót, a 
szarvasmarhaistállót sertéshizlal­
dát, majd a melegágyat. .

Az egyik kü.dövt a szarvasmar­
haistállónál jól körülnézett, aztán 
így beszélt társához:

— Hihetetlen, sehol nem látok

egy szál lucernát, egy szál szénát 
sem, mégis az állatok ügy néznek 
ki, mintha tavasz lenne.

Elismeréssel nyilatkoznak a kül­
döttek a sertésállományró', a ke­
resztezett malacokról. Mindent 
megmuta.tak a csoport tagjai a munMjátó] fT 
kiUdöttségnek. ■ < 1

Nemes elvára, a tszcs állatgon­
dozója részletesen elmagyarázta, 
hogyan készítik szalmából a kö­
zepes minősé-gü szálastakarmányt 

— Száz ki ó szalmához három 
kiló meszel és másfél kiló sót 
adunk, azt 24 óráig állni hagyjuk 
és utána etetjük — mondotta. —
Úgy eszik azi a tehenek, mintha 
a legjobb széna lenne 

Sokat időztek a küldöttek a me. 
légágyúét is. ahol már bújnak ki­
felé az apró palánták. Ez évben
a tszcs-nek még nagyobb lesz a 
kertészete, mint eddig. A Kondo­
ros vizéből 6 holdon ön özéses kei), 
í esze tét létesítenek. Úgy számít­
ják a tszcs tagjai, hogy 1953 bon 
a kertészet terményeiből legalább 
300 ezer forintot árulnak.

A látottak ulám a küldöttek .a 
tszcs tagjaival közösen beszéli Ili 
meg az eredményeket és liiányus- 
s'ágokaf és este tapasztalatokkal 
gazdagodva Indultak haza.

Kácz Béla

A mi nem tetszik a dolgozóknak
Nagy örömmel olvastam az újságban Bácsi István elv tűs 

levelét a balmazújvárosi vasúttal kapcsolatban. Én is tapasztat 
tam azokat a hibákat amelyeket Bácsi elvtárs megírt-

A napokban, amikor Balmazújvároson beültem a Debreceni><’ 
induló vonatba, már Joó György né és Varga lmréné üllek a fűi­
kében. Bejölt ekkor Nagy Lajos szolgálattevő cs beszélgeti: 
kezdtek. Arra lettem figyelmes, hogy Nagy Lajos kijelentene. 
’•csa,' Jöjjön ide Bácsi István, én leszek az, aki meg pofozom". 
Továbbá kijelentette, hogy a panaszkönyvet azért nem. fiincr’S”- 
tik ki, nehogy mindenki írhasson bele.

Furcsának találtam ezt a beszélgetést. Úgy látszik, vannak 
mcq dolgozok; akik ha bírálatot kapnak, nemhogy javítanának 
magatartásukon, hanem verekedéssel, bosszúállással válaszolnak.

EGRI IRÉN, A MÉSZÖV dolgozója.
X

A 43 23-as számra február C-án délelőtt több járást Uőjc- 
gyeztottem. Beszélgetés után kértem a 0—1.et hogy mondja be 
a beszélgetés diját. Azt a választ kaptam, mivel nincs összeszed­
ve még a jegyzés, hívjam a 30 -00-át. Oit azt mondtak 14 óra 
után hívjam a (Múl. A jelzett időben hiytam a 0-8-al Onnan 
visszautasítottak a 30—00-hoz. ICövetelődzésemre két járás be 
szélgetési díját hajlandók voltak bemondani, a harmadiknál 
azonban már durván clutasíloti ak, majd lecsapták a kagylót 

/X posta dolgozói ne mechanikusan, gépiesen végezzék mun­
kájukat ne kurtan-furcsán elégítsék ki a dolgozókat és ne go 
rombaskodjanak. Én utasítás szerint jártam el, amikor megkér­
deztem a beszélgetés díját, a posta dolgozóinak viszont felada­
tuk lett volna, hogy válaszoljanak kérésemre

Helyes volna, ha a 0-1, 0-8 és a 80-00 tisztázna, hogy k:_ 
tói tudható meg a beszélget«? díj. Ne utasitgassák a dolgozókat 
ossze-vissza, ne hátráltassák ezzel a munkánkat.
* ______ László Margit, Megyei Tanács

Dankai? — Surányi?
Két vezetomérnök párosversenyv

Szép és felelősségteljes híva. 
iás egy üzem vezetőmérnökének 
lenni, lgv van ez mindenütt, Így 
van a Eűtőháznál is, ahol nem 
kis mértekben épp a mozdo­
nyoktól, a szállítási szolgálat jó 

ól függ a közlekedés 
zavartalan ellátása. Az élet min­
den nap felállítja a nagy felada­
tó!: teljesíteni, túlteljesíteni a 
tervet — ezért kell aztán becsü­
lettel helytállni kint a pályán, 
vagy bent az irodákban, műhe­
lyekben.

A ma szüntelen 
előrehaladaet jelent 
a tegnaphoz képest

Dankai József elvtárs, vezető- 
mérnök is, iia akármikor végig­
megy a sínek, a javítóműhelyek 
közölt, érzi ennek a harcnak kü­
lönleges és lelkesítő „izét“. Az 
élet minden nap újat, merészet 
alkot, a ma mindig előrehala­
dást, fejlődést jelent a tegnaphoz 
képest. Példának — mondjuk — 
itt van a 2000 tonnás mozgalom. 
Ki gondolt még csak 5—6 évvel 
ezelőtt is arra, hogy lesz idő, 
amikor majd túlsúlyos vonato­
kat lehet minden zavar és zök-

A NÉPLAP POSTÁJÁBÓL
A művezető iskola hallgatói az 

elmúlt napokban munkaértekezle­
tet tar oltak a Ruhagyárban. HcFó 
Piroska a szakoktatás felelőn ér­
tékelte a hallgatók eddig végzett 
munkáját. A beszámoló után a 
hallgatók bírálták a pártszervezet 
és a vállalat vezetőségét, mert 
nem ellenőrizték megfelelően az 
iskolát. Ennek a hiányosságnak 
tudható be az is, hogy több hall­
gató különböző okokra hivatkozva 
sokszor elmaradt az iskolából, 
mey a tanulmányi eredményen 
meg is mu.atkozott. A jobb munka 
érdekében a tanulók elhatározták, 
hogy tanulóköröket szerveznek — 
hja levelében Tornán Sándor ru­
hagyári dolgozó.

ik
Szabó Jánosáé a ftiidművesszö- 

vetkezet ügyvezetője termelési 
értekezleten ismertette, a szövet­
kezet do'gozóíval az első negyed­
év első hónapjának terv teljesíté­
sét. Textílboltunk 138, főbolt 174 
II. fiók 144, lll-as fiók 154, IV. 
fiók 157, V. fiók 128 százalékra 
teljesítette első havi tervét.

A baromfifelvás állónk pedig 
200 százalékos eredményt ért el. 
A dolgozók javasol iák a vezető­

ségnek, hogy a tervet módosítsa, 
meri lazának, könnyen teljesíthe­
tőnek tartják — írja levelében 
Sápi Sántiorné, szöve.kezeii dol­
gozó, Néplap levelező.

Sárrétudvari 'község a krumpli,
napraforgó és tengeri beadásukat 
.et jest tették. A gépállomás dolgo­
zói is megállják a he'yükoR elsők 
lettek a gépjavítás munkájában. 
Még jobb eredményt értek volna 
el, ha az igazgató Szitkó Sándor 
civtárs nagyobb segilséget adott 
volna, s ugyanakkor nem húzná 
ki magát a kollektív munkából — 
közli szerkesztőségünkkel levelé­
ben Kiss Béla, a sárrétudvari köz. 
ségi pártszervezet titkára.

X
Berettyóújfaluban eredményesei: 

az olvasókörök. Dicséretet érde­
melnek jó munkájukért Koszorús 
Mlhá’.ynó, Kiss Ferencné, Veres 
Mihályiné, Jankuly Józrefné, akik 
jó egyéni agi(á,dójukkal meggyő­
zik a dolgozó parasztokat az ol­
vasás, tanulás je'en.őségéről. így 
ér!ók el azt. hogy olvasókörökön 
általában 28—30 dolgozó paraszt 
minden alkalommal reszt vesz —

értesít bennünket Baumgarten Ár­
minná beietfyóújfalut levelezőnk.

&
Gírics Bálint, a berettyóújfalui 

mezőgazdasági szaki,kola hallga­
tója a köve.kezűket írja szerkesz- 
tőségünkhöz küldött levelében: A 
tanulás a műit hónap 27-én indult 
meg, így eredményünk még kevés, 
de fogyatékosságunk annál több. 
A fegyelem kérdése még gyenge 
lábon áll az iskolán és főként a 
fiatalabb eivtársakn&l kell javí­
tani a magatartáson. Az idősebb 
elvtársiak mindent megtesznek, 
ho-gy a fegyelem szilárdabb le­
gyen az iskolánkban.

a
A szakérettségis tanfolyamon

komoly e.edményekít érnek el az 
ott tanuló munkás és paraszt fiaty. 
ok A szakkáder osztály legjobb 

tanú'ója Majoros elv árs, aki szi­
lárdan tartja az 5-ös átlagered­
ményét és fegyelmezett magatar­
tásával. önze.lsn segítségnyújtás­
sal is élenjár. Ugyanebben az osz- 
.ályban van Na,gy József .fiatal 
ja, aki jól tanul, de magatartása 
már fegyelmezetlen — tudatja ve­
lünk Jáger Mihály, a Szakérettsé­
gis Tanfolyam hallgatója,

hqnés nélkül továbbítani. Ez az 
idő eljött. Ma már egymásután 
robognak pályánkon az ilyen 
szerejvényekj viszik üzemeink 
árucikkeit, a hazai föld terme- 
két.

Dankai elvtárs, mint műszaki 
vezető, igyekszik ezt a szüntelen 
lejlődést híven, eredményesen 
szolgálni. Minden nap már fél 
nyolckor munkahelyén van. El­
lenőrzi a kocsiszolgálat, a villa­
mos s vontatási műhelyi mun­
káját., később ha úgy kívánkozik, 
kazánprúibát tart, majd átnézi a. 
napi postát, a vonatforgalmi ter­
veket- Ahol szükséges, olt azon­
nal segít, szaktanácsokat ad. En­
nek a segítségnek sok példája 
van. Még néhány hónappal ez­
előtt általános volt, úgy a szer­
kocsik, mint a mozdonyok javí­
tásánál, hogy az egyik rész: te­
hát a szerkocsi javításánál a 
mozdony, a mozdony javításánál 
a szerkocsi tétlenül, kihasználat­
lanul állt Dankai elvtárs egy tí­
pus esetében javasolta, hogy a, 
két éprészt kapcsolják össze a 
mozdony végezze tovább munká­
ját. Javaslatát elfogadták, azóta 
ez az ötlet csökkentette a £?óz_ 
mozdonyok állási idejét.

Szívvel-lélekkel
Dankai elvtárs, vezetőmérnök 

párosverseny!:,,.'; áll Suránvi Im­
rével, a szóin,,ki fűtőház vezető- 
mérnökével. M j a múlt évben 
december 21. tiszteletére kezde­
ményezte ezt a nemes vetélke­
dést. Az első versenvszakasz már 
december. 31-én lejárt. Erre az 
időre mindketten szocialista ígé­
retet tettek, hogy határidőre be­
fejezik az évi tervet, csökkentik 
a szélifogyasztást, valamint a ia- 
vítási költségeket. Dankai cív- 
társ becsülettel elegei tett ígére­
tének, valószínűleg Surányi Im­
re sem maradt le. A verseny 
azonban még a mai napig sincs 
hivatalosan értékelve. Nagy elv­
társ, üzemgazdász ugyan elkészí­
tette már az összesítéseket, de 
ez fiókjánál nem juiolt még to­
vább. Úgyszintén Szolnokról sem 
érkezett hasonló jelentés. Most, 
amikor az első negyedév túltel­
jesítésére mind a két mérnök 
újabb lelkes vállalásokat tett, 
már ők maguk is szereinek tud­
ni, ki halad élen ebben a nemes 
versengésben. A szakszervezet 
bürokráciája, az illetékesek nem. 
lörődömsége azonban mindez- 
iileig megakadályozta ezt. Nyil­
ván: ez egészségleien jelenséa. 
Annál is inkább, mert Dankai 
elvtárs kezdeményezése túlnő a 
Fűtőbáz falain- Megmutatja min­
den becsületes műszaki dolgozó­
nak, hogyan kell a |erv sikeré­
ért, a szocializmus építéséért 
szívvel-lélekkel harcolni. K. T.
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Á Riäpr kormány 

a hiasaü álltái Íveléseket
Vslaszjegyzéíi a leszáiiásra Kányszeritsit anisiikai replHőgáí» ügyében

Az Egyesült Államok buda­
pesti követe, (I. At. Havndal, kor­
mánya mc,:>i:'ásábóraz 1931- no­
vember iJ-én Magyarországon 
leszállásra kényszeritclt és jog­
erős bírói ítélet alapján bűnjel­
ként elkobzott repülőgép ügyé­
ben 1933 január 30-án jegyzékei 
juttatott cl a Magyar Népköztár­
saság külügyminiszteréhez,
amelyben az Egyesült Államok 
kormánya minden jogalap nél­
kül azt, állítja, hogy a leszállás­
ra kényszert tett repülőgép és 
annak minden tartozéka a ma­
gyar bíróság jogerős elkobzó 
: lelete ellenére az Egyesült Ál­
lamok tulajdonát képezi. A 
jegyzékben az Egyesült Államok 
kormánya azt követeli, hogy a 
magyar kormány a repülőgépet 
és annál: minden tartozékát 
szolgáltassa vissza, illetőleg té­
rítse meg a gép triókéi, ame­
lyet az amerikai. jegyzék 
98.779,29 dollárban jelöl meg.

Az Egyesült Államok budapesti 
követének jegyzékére Molnár 
Erik külügyminiszter február 
9-én az alábbi választ adta:

A magyar kormány megálla­
pítja, hogy az amerikai kormány, 
ints feléi jegyjcékőbeii támasz.olt 
t.ii ve telébe! minden j (falapot nél­
külöznek és ezért azokat a legha­
tározottabban visszautas! ja. «,

A magyar határ megsértése 
miatt elítélt négy amerikai röpülő 
e, szóban forgó amerikai repülő, 
gépet bűncselekmény elkövetőié­
re használta fel. A bíróság ítéte

büntetőtörvények rendelkezésé, 
nck megfelelően elrendelte a Min* 
cselekmény eszközéül szolgáló tár­
gyak, vagyis a repülőgép rako­
mányának és tartozékainak el­
kobzását- Ennek a bírósági íté­
letnek jogosságát ős törvényessé- 
gét maguk a vádlott amerikai re­
pülők 5s elismerték, amit mutat 
az a tény, hogy nem jelentettek 
be ellene fellebbezést, r.oha a 
bíróság Idfejezettcn felliívta fi. 
gyelmüket arra, hogy psrorvos- 
lattal élhetnek. így az ítélet jog­
erőre emelkedett.

A fentiek alapján nyilvánva, 
lóan, hogy az Egyesült Államok 
kormányának semminemű jog­
alapja nincs és nem is lehet arra, 
hogy a bűncselekmény elköveté­
sére felhasznált és a magyar tör. 
vények alapján jogerős bírói íté­
lettel elkobzott bűnjeleket jelenleg 
is az Egyesült Államok kormá­
nya tulajdonának tekintse.

Minthogy azonban az Egyesült 
Államok kormánya az ön által 
átadott jegyzékben annak az ólia. 
jártak ad kifejezést, hogy a nA- 
gyár kormány tulajdonában lévő 
repülőgépet annak rakományát 
és tartozékait visszaszerezze, a. 
magyar kormány hajlandó — 
amennyiben az Egyesibe Államok 
kormánya ezt az óhaját fenntart­
ja — a már említett bűnjeleket, 
azok értékének, amelyet az ame. 
rlltaj jegyzék 98.779.29 dollár 
összegben állapít meg, a Nemzeti 
Banknál készpénzben történő le­
fizetés ellenében az amerikai kor­

PÁRTHÍREK
VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI:
A Városi Pártbizottság pedagógus 

aktívái rí szere ma, dd.után 5 órakor 
értekezlet lesz a VB ágit. prop. ősz. 
tályán

Politikai gazdaságtan I éves prop 
konferencia a szokott helyen és időbeli 
február ÍZ.én lesz.

A Pártoktafás Kázc hírei
A középfokú politikai iskola propa.

gandislái és hallgatói részére ma 
este 6 óraikor előadás zcsz , A pártunk 
p ar as zt pol i ák á j ae A mezőgazdaság 
szocialista &Wc Evezésének kérdése“ 
cimen> Az előadást Oziíra Sándor, a 
ME.1 taigja tartja.

Szerdán dó'uián 6 óraikor „A la»
vaszí mezőgazdasági munkák politic 
ka.i előkészítésére'*. E.ő dás: Pa-tronázs, 
c-soport vezetői és tagjai részére Tart, 
ja: Pazonyl Géza., a 31 El tagja.'

I HÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS FtihőtitfUb idő 

több helyen köd, tőként nyugaton és 
dczfikon havazással .Mérsékelt észak- 
nyugati, később ólén kebb délnyugati 
f •.. A hideg keleten átmenetileg foko_ 
Eódjk. Nyugaton az éjszakai lehti és 
kissé gyengül, a nappaú hőmérséklet 
tiuiig változik. A várható na.pi közephŐ. 
mérséklet mínusz 4 fok a.&tt le??.

Rahinovszhy Máriusz, a művészet^ 
tö;teneti tudományok kaintiidátt.w, az 
Országos Magyar Képzőművészeti i’öis^ 
ko.ít m íívésaettörténciem tanára C8 
tvi - »iában elhunyt.

délelőtt 8_tól 12 óráig terjedő

Adjál te is vért!

tőben az érvényben lévő magyar | múny számára átengedni.”

Csou En-laj fogadást adott 
A. Sz. Panyuskin szovjet nagykövet tiszteletére

Csou En-laj miniszterelnök és Csen En-laj miniszterelnök és 
külügyminiszter vasárnap dél- külügyminiszter üdvözlő beszé­
lt tin fogadást adott A. Sz. Pa- 
nyusldn, a Szovjetunió nemrég 
kinevezett rendkívüli és megha­
talmazni! nagykövete tiszteleté­
re.

délien köszönetét mondott Pa., 
nyuskin nagykövetnek, a kínai 
és a szovjet nép barátságának 
megszilárdítása terén eddig vég­
zett odaadó munkájáért.

Zdenek Nejedly 75 éves
A csehszlovák nép ma ünnepli 

Zdenrk Nejcdlynck, a Csehszlo­
vák Kommunista Pár) Központi]\! **/">' '•'rí n < t ti " '. tTinb t C ? Ö <• »r 7 r>

ÍJ ’ - 7 - •- - -------  ■
rák Köztársaság kormánya nu- 
idszlev elnökhely éltesének 75.
születésnapját.

kdének Nejedig évtizedek óla 
jár ad hatatlan munkát fejt ki a 
csehszlovák nép kulturális fel­
emelkedése, a kultúr forradalom 
győzelme érdekéhen. Nagy mű­
rész és tudós, szinte alig van a 
művészetnél: olyan terülcle,
amellyel ne. foglalkozna. A kapi- 
t ilisia elnyomás éveiben, amikor 
az uralkodnkörök a kozmopnli- 
t izmussal, a nyugati ,,kultúra* 
előtti Irijbókolással igyekeztek 
megfertőz il, félrevezetni' a cseh­
szlovák népet, Zdenek Nejedig az 
elsők közölt harcolt, hogy Usz- 
l in tartsa és ápolja a cseh és 
szlovák nép nagy Icultúráis ha­
gyományait, Zenével foglalkozó 
munkáiban küzdött Smetanának, 
a nagy cseh zeneszerzőnek elis­
mertetéséért, irodalommal fog- 
l 'Ikozó tanulmányaiban különö­
sen Alois .lírások, a cseh törté­
nelmi regény klasszikusa és Ro­
zsé na Nemcova műveinek érté­
keit méltatta.

Amikor a hős szovj ’f hadse- 
reg felszabadította Csehszlová­
kiát, Zdenek Ncjedly visszatért 
hazájába és most már szabadon, 
ez első sorokban fcdylo.tta harcál 
szeretett népe felemelkedéséért. 
Tagja left a felszabadulás utáni 
első kormánynak. Döntő része 
volt °z újjászületett Csehszlovák

íeíjfusr IMII új tavaszi 
rienetrend a iéiÉrplotóan

Napi két járat. "Feívllágosí'áa, 
helyfoglalás, jegyeladás áru. 
felvétel MASZOVr.ET Utas és 
Áruforgalmi Iroda Vöiöshad- 
serec ‘«ja 1.1—15 ' Tel.: 40-57

Tudományos Akadémia létreho­
zásában, amelynek első elnöke.

Az egész csehszlovák nép forró 
szeretettel ünnepli nagy fiát, a 
munkásosztály ügyének és a bé­
kének kimagasló harcosát 75- 
születésnapig alkalmából.

üfiimkn balkáni lakájai rövidesen 
„szövetségi szerződést“ kötnek
A londoni rádió jelentése sze­

rint: a Belgrádban tartózkodó 
Sztefanopulosz monarchoíasiszla 
külügyminiszter szombaton be­
jelentette, hogy" Görögország, 
Törökország és Tito-Jugoszlávia 
rövidesen „szövetségi szerző- 
dést‘‘ kötnek.

N irHCT?”*
A Mngya? Dnígozók PQrtja Hajdú 
Wharmeyyei pcirtbizottságának lapja 

Feiplöo szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős Kiaoó:
BARCZ1 GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen Ba.ics.v-Zsilinszky u, 1, 
Telefon- 42 54 ős 48 40.

N •• mna V
Kiadóhivatni: Vöröehadsereg.útja 16 

Telelőn: 30.01.

Igen sok embertársunk an­
nak köszönheti életét, , hogy 
idejében kapott ' vérátömlesz­
tést. Súlyos balesetet, nagy 
vérveszteséget szenvedett em­
ber sokszor csak úgy meneküli 
meg a biztos haláltól, hogy be­
csületes dolgozótársa ember- 
baráti szeretctböl felajánlotta 
saját vérét. Számtalan eset­
ben életmentő a vérátömlesz­
tés! Viszont igen sokszor csak 
azért nem sikerült embertár­
sainkat megmenteni a család­
juknak, a szocialista építésnek, 
mert az adott pillanatban nem 
volt kéznél olyan egyén, aki 
a vérét felajánlotta volna, vagy 
esetleg csak olyan volt, ölei­
nek a vére nem egyezett a be­
teg vérével és így azt felhasz­
nálni nem lehetett

Népi demokráciánk nem biz­
halja dolgozóink életét, ilyen 
véletlenekre. Intézményesen 
biztosítanunk kell, hogy min­
dig, minden időben megfelelő 
mennyiségű és minőségű vér 
álljon a mi kórházaink ren­

delkezésére. E cél érdekében 
felhívunk minden becsületes, 
jószándékú dolgozót, hogy je­
lentkezzék véradónak! A Alu- 
gyar Vöröskereszt propagan­
distái felkeresnek minden üze­
met és nagyobb hivatalt vér­
adók toborozása végett.

Ne zárkózz el! Jelentkezzél 
véradónakl „Ma nekem, holnap 
neked‘‘ — mondja a közmon­
dás. Ma nekem lehet szüksé­
gem a le véredre, holnap ne­
ked vagy legkedvesebb hozzá- 
tartozódnak"lehet szüksége az 
én életmentő véremre.

A mi államunk sok százezer 
forintos költséggel Véradó Ál­
lomást állít fel Debrecenben. 
Ez az állomás ellátja majd 
vérrel a kórházainkat. A deb­
receni véradó Állomás négy-öl 
hót múlva megnyitja kapuit, 
addig sokszáz véradót, úgyne­
vezett donort kell toboroz­
nunk. Állj te is a sorba! Adjál 
te is vért!

Dr. Fónay Sándor

A D. Lokomotív férfi kézllahdacsapatc bejutott 
az országos terem-kézilabdabajaokság döntőjébe

j"óra * .t./'f.
ívU asznőköpző tanfolyam indul 

iná: Giui>ban .% debreceni Állatni ßzü„ 
Icy »okc-pző iskolában. A tanfo.y.am 
hói . vés és bentlakásos. Iskolára jeleni, 
kéz beinek 18—50 éves nők akiit az ái, 
fcaiánvs iskola 8 osztá.yát elvégezték* 
\ te.vétel iránti kőre met február in.io

Vasárnap — zz országos teremkézi. 
labda bajnokság elődöntő, eniek harma„ 

. . diik napján — ismét ez Üknek bizonyult
a városi tanneshazán Papp 1»^, I a l) lokomotív eportcsarnoka, A nagy 
; eh ajtó bizottsági ta-g fogadó- : érdek lőcíós nem volt alapi a. an; álla.

Iában izgalmas, változatos küzdelme, 
két 1 álhatóit a közönség. A legjobb 
öeszeosapáe; », Bpe Vörös Meteor—D. 
Lokomotív férfi rangadó volt amely 
kemény, «okszór túlkemény jáfókot ho„ 
zott. A* debreceni együttes nem ját­
szott alárendelt szerepet; méltó ellen, 
le.o volt- a sok válogatottal kiálló el. 
Ion fölének.

ügy a férfi, mint a női csoportban a 
Bp. Vörös Meteor végzett az eled he. 
lyen. Ügy tudásban^ mint technikában 
felül múlták el ion feléiket. Dicséretes a. 
D, Lokomotív férfi csapatának máso_ 
di'k lielyezése; nagy küzdelem árán ju_ 
tottak be o. debr-eceni fiúk az oi szál 
goa t-or-um k é?. U abd ab a,1 n o ke ág döntője, 
be. A D. Lokomotív lányok a. barma, 
dák helyed végeztek. Eredmények;

Férfi csoport
Bp Vörös Meteor—-Egri Hordás 30-8 

(15;45. 0. Lokomotív—Martfűi Vörös
Lobogó 16;12 (ti;2). A debreceni c.eap. t 
góljait Szatmári (7) Takács (4). Sápi

ti kére met február 15-ig 
kei benyújtani az iekoia vezető »égéhez 
(női klinika, Debrecen), Csatolni kell 
a r.'ezletos életrajzot születési isko ai 
orvosi ős esetleg működési bizonyít/

A .'.Néplapéban 1955 február 3 án 
n>egjelent f Közei lOo.000 forinttal ká 
rosítotoa inog a dolgokkal, egv hűn- 
szövetkezet'4 című cikkben ‘szereplő 
Mák Györg^r MÉSZÖV előadóval nem 
vagyok azonoe^ köztünk semmiféle ro. 
koni kapcsolat nincs egymást 1 -m is 
ismerjük. Mák György, Kertészeti Mag 
termelteti) körzeti íe.ügyeló I)obr>.;en" 
Béke. üt ja 11. sz. * *

Anvakönvvi hírek
Születések* dr. Kardos Ferenc k'ini 

ka,i tanársegéd Sztá in könlt. 78. .eány 
^vat Sztarna J'ózsef szerelőmunkás Tó" 
hötóm ue 35. fiú János Varga Gábor 
tszcs tag Nagycsere öl* leány Mária 
Bujvosó Imre gyári munkás, Gépász u! 
14 fiú Imre.

Halálozások: Ya.93 Gábornó íjrsek J« 
’ja Sas u 4. Fodor István t«ycs IP” 
Balma züivarori Kamin ár László Bell 
iOge ő 87, Kádó István zenése Árpád 
tér 9. Hajdú László földmunkás 3Íer 
csényi u. 54, Nagy La-josné Tóth Esz" 
ter ITadházLtelep 45.

(2), Hamza (2)) és Nagyházi szerezi* \
Miskolci Vöfös tviotoor—Martfűi Vörös 
Lobogó 16;13 (12;5), Bp. Vörös frUtooi 
D. Lokomotív 17;8 (ö;3). Takács v3 
c-s Hamza (3) voltak a góldobók. A 
végeredmény:
1 Bp. Vör. M 4 4 — — 90:31 £
2! D Lók. * 4 5— 1 67:43 <3
3. Misk. VM 4 2 — 2 52: 60 4
4, Martfűi VL 4 1 — 5 56: 71 2
6, Egri Haladéi) 4 ------- 4 44:105 —

Női csoport
Békéscsabai pamuUzövd—Egri Vörös 

Meteor 2:1 (1:1). Bp, Vörös Meteor- 
Miskolci Lokomotív 9;4 (0:1) Bp. Vö 
rös Meteor—Egri Vörös Meteor $0:5 
(15;1). D. Lokomotiv—Miskolc: Loko 
motiv 3:5 (3)3), Arany (3) Horn (2)
Péntek, Szabó éá Oláh dobták a. debre.' 
cent csapat góljait, A végeredmény:
1. Ep, Vör. M, 4 4------ 54:15 e
2. Bomb. Pamut. 4 3 — 1 lö:12 ő
3. B Bök. * 4 2 —• 2 34:34 4
4. )Űsk. Lók. 4 1 — 3 .1.5:26 2
5. Egri VM 4--------4 12:34 —

A Budapestem szerepelt. T). Honvéd
férfi és D, Petőfi női együtteső cgy„ 
aránt a negyedik helyen végzett,

Színházi műsor
Ma 7Jtor Luxembrug grófja lór'efc 

szünet ezerdán nince előadás csfttö tö 
kön 7„kor Bajazzók Erkel. 03 Borodin

CóLKÉPTELEN VOLT 
A LOKOMOTÍV CSATÁRSOR

\
A Lokomotív Kupa mérkőzései eorán 

vasárnap Debrecenben a D. Louom.v 
tiv—S-o.noki Lokomo.lv mérkőzésre ke_ 
rült sor. A hideg, szeles időjárás e-Z 
.enéro is 1500 néz’ő volt jelen. A k<-„ 
menyre fagyott, csúszós talajú .pályán 
játszották le a találkozót, amely 0;0 
mányú döntetlent hozott

A második félideji játéka alapján a 
debreceniek közeiebb álltak a, győze. 
lemhez.

A Loikomotív Pap Tisza, Geller, 
Varga — Tasi Körösi — Somogyi Rzéj 
lágyi i’TI., Zámbó. Imri, Had ári ősz- 
6zeá.lításb;.n játszott. P'app forrná a 
egy hét aiatfc eokat javult, hátvédw
hármas legjobbja Gell ér vó»t l’iena is 
keményen sportszerűen küzdött. V irza, 
a csúszós talajon sokat bizonytalanko. 
dotb, A két fedezet közti; Tasi volt a 
jobbik. Zámbó annak * Lenére, hogy 
edzés nélkül kerü.t ba a csapatba — 
kielégített. Nagy nyeresége lesz. a Lo„ 
íoinotívnak', ha a vasárnap irtott lel. 
kesedéssel küzd a eoroukóvo*ko 0 mór. 
közéé eken is. Somogyi a másod **k fél­
időben erősen feljavult .«To da rí n-m 
soffit mutatott a ba-lezélan Szilágyi 
Ill at az első félidőben leadott hátáig 
inas lövése dicséri. Imii javuló for. 
mában j átázott.

RÖVID SPORTHÍREK 
A Nagy.testvérpár bannadik helyen 

végzett a műkorcsolyázó '"Lagoajtiuk_ 
j «ágon. — S'Olió Lász ó vezet a bnku. 

otthon: resti nemzetközi versenyen A második 
-Nj - , - . . he yen Bo.cszáa.vsz’új all. — Magyar^
rsípneveo 1 v, Aiiami pzanatóviumr | ország válogatott bivkozócsapata 6:2 

____________ ___ _______ ________ ^aog nyar. arányban győzött Szófiában Bulgária

ft főzik műsora
VÍG: 4, 6, 8 órakor: Állami Áruház 

Laki bár Kémián iegúja.bb vigjáLéka. ’ 
BÄKE: 4 ,6, 8 órakor- ,,B'' ügy Di 

jat nyert csehszlovák film, Közílvá* 
natra

METEOR: 3, 5, 7 órakor: Kincs köre 
Bök Színe« csehszlovák mescfilm 

1IIRAD0: délelőtt 10, 12, 2 órakor- 
Állami Araház, Délután 4, 6, 8 éra." 
kor: Kincskeresők Szinea film 

Népnevelő í. Tég tokért: Veszélyoa 
vizeken.
X ^nevelő JI. fűtőháa: Berlin eleste j

Népnevelő III, Éptőiparl 
Szovjet bá na vadász at

STROPHOZIDOT A# kom, 
betint veszek Dr. Ka,dó, Si„ 
monffy-u. 2/a.

SZOBA, konyha, ßpeizoß 
lakásomat elcserélem ha_ 
sonióért. nagyobbért vagy 
kétszobásért is Gyöngyvirág 
utca ö harmadik ajtó

HÁLÓSZOBA bútor, festett 
új, eldó. Kossuth^u ' 60.

FEHLE, mély gyermekké, 
esi eladó. Ugyanott egy fél 
férfi bőrkesztyű átvehető. 
Egyma'oin u 3 

PHILIPS 5+lles rádió el. 
adó Vígkedvű M. u. 38 

KÉTLYUKU gázrezsó * el 
adó. Jóka.i u 22. főépület 
második ajtó *

KÖR PÁNCÉLOS rövid zon 
gora eladó Kies. Széthrnyi 
utca 14. harmadik ajtó 

LISZT E8LÁ D A, kig 
be y o csón e adó. Péterfií 
5 2. kere?7.tépü'et

T7J sezlon, hintapzék r>!_csRín eladó Pfici?irtji.,u jj,

SZÉKEK, asztalok, bélivé, 
gőzeit ab.a.kok dupla • ajtó 
eladó. Loráotfiy 38

SZÉCHENYI UTCÁI Nép. 
boltban hagytam levéltár, 
cám at. Megtalálója pénzt 
tartsa meg, lrat'.iimat küld, 
je Széchenyi.u. 46e alá, ICo„ 
Vács László.

FÉDER.ES kétkerekű ké„ 
zikocsi eladó. Érdeklődni es_ 
te 6—8 kö ölt. Vöröshad «_ 
rerr útja 66 balra második ajtó.

ELVESZTETTEM re' ikti. 
löm fon toy iratokkal. Meg. 
taluió'a jut area el Szepesi 
ségi.u. 8# alá. Pénzt mór"' 
tarthatja.*

MINDENFÉLE állati pző. 
főket vásárol a MÉH vá:„ 
laiat KiVöővásártér 3. sz. cs 
a. város minden részén lévő

VáMO^PéRCSEN B c t *p
lep 26, : t kéri ibás oá" 
eledé, vasúthoz köze'

ELADÓ zongora Hajdú, 
böszörmény Diószegi út a- 

AZ É. M 24/3 sz. Épí ő
ipari Vállalat két db író,
gép_t. kerofj bérletre áelent" 
kozni lehet reggel * 9„től ö 
óráig^ Debrecen, Varga«.u‘ca 
1. Műszaki osztály ÁH 

MACSKÁT vá-á-rol elő. 
nyös áron Gyógyezcrtani 
Intézet K inika. ÁH

FELHÍVJUK az állami 
gazd as ágok, term e'őszövefc. 
k:zeti)!r, állami vállalatok, 
gépállomások és magánosok 
figyelmét, hogy üzemeink„ 
ben mindennemű frmeg. 
munkál ást rönk vágást a 
leggyorsabban elvég ünk. — 
Debreceni Fa megmunkáló 
Vállalat, K’hegyesi üt 5 Te« 
Kdön: 32-73 *ÁII

MEGVÉTELRE kereetin k 
éEfy jó állapotban lévő pán, 
cóltckés ziongorát. Gördülő, 
csapágy gyár. Ajánlatokat a 
kultűrfclelős'höz kérjük

KERESEK megvételre egy 
tangók araion ikáa, dobot,
trambont <1 u 2—4 óráig, 
d. c. 10—12 óráig. Aján'a. 
lókat Vígkedvű M. u. 26. 
älpfg. Ősöké Béla., ’ " AH

KÉT dolgoz:) férfinek bű 
torozott szoba kiadó C33.pl utca. 33

RUHÁSZBKRÉNY, viá- 
g-os, kemény fa nagy bádo. 
tetejű aaztal eladó,' Mester 
ti te a 39

KOMBINÁLT diófafurnő 
ros po’itúrozott szekrény e~ 
adó Burgundia 12. aszUos” 
mtihe.y.

VADÁSZKUTYA, találta, 
tott. Gazdája átveheti Har­
kányi G, 27. alatt.

TASKAIE60ÉP eladó. — 
Csapó u. 12. hátul az ud 
varban.
ELADÓ Szappanoson, 25/b 

számú ház föle vagy ne 
gyed része is

egyűlteee ellen., — A foto 12 találat™ 
szelvénye: 2x1 — 211 — 212 — 
2 1 x. Három 12 talál at 03 szeli, nyre 
darabonldnt 15.750 forintot tize nek ki 
60 darab 11 találatoa akadt. Ny eremé" 
nyúl: 787.50 forint. 75 forintot kapnak 
a 10 taláiatosok ‘— Debreeen város 
1953 évi súlyemelő-bajnokai: Lajtr:, 
Hafy Z,, Mayer, Bánlak* Kunta SoJ 
nic-gyi, Sass. Bán.aki vdltósúlyban’ tza_ 
lu'tásban 90 Ug.mol, összetettben 290 
kg.mal, Somogyi félnehézsúlyban sz:i 
kil ásba-n 102.6 kg-mal, összetettben 
337.5 fg'.mti megyei csúcsot állított 
fe: — A Hajdú_B:har—Békés mogyék 
közötti ifjúsági tornászviadalra vasár 
nap válogató versenyt rendeztek. Fiúk" 
nál K.nc.Toe, lányoknál Telkes — mind" 
kelten a. Pos*ás versenyzői — győztek 
— A naronVusOzók vasárnap ren.deztélr 
meg pkzioly.uvd. • U- . i'c k 
versenyáben a fetnóteknól Ta-nog ’5/46 
kötne, iüknél Sa.lai 6/41 kötő» a .e. 
nőttek versenyéiben Szántó 20/182 kö 
rös e e'műmycl győzött Versenyen ki. 
vüí -Sdlágyi 20/168 körös éreti mén yt 
ért el. — A honvéd kötöltfogású biz. 
kozó bajnokságában pehe ysúlyba-n Der" 
zsi harmadik, vá.-.ósúlyban Görög má." 
sodik. félnehézfiúly-ban Hegedűs havi 
madik helyezést ért el, — Az MTSE 
terű.éti kötöttfogású h'irkozóbainoksá 
Rábán a. debreceni MTH sportolók kö" 
Zül Holozsi, Gyúró, Kádár, Radácei cs 
Szabó e ső, Lapp, Kiss másod'lc lie ye 
zést ért el. —- A nehézztlétikai társai 
da.i-mi szövetség összes aktívája ma. 6 
órakor ü'ést tart az AtTSB Uelvi=cgé- 
ben, — Hajdú.Bihar ifjúsági ökölvívó 
va ogatottja 16:6 D-rá-nybnn vereséget 
szenvedett, Borsod megye együttesét fi .

CVő"**—r « n “DNVáO
nyíregyházán

A D l-iZnv d Itbdarúgá csapata 
szómba on .Nyíregyházán rz Építők 

mérkőzött A köze; 1000 nétö 
előtt lefolyt mérkőzésen a hazai 
csapat többet támadott azonban a 
Honvéd vádé .-na a Ugnehezel-b h0ly- 

18 mente t A csatársor vi. 
szint 'dl h"e*núl a l-i a i-ólhi yze. 
tért. így 1:0.ás fé idő után 2:0 
arányban győzőit a debreceni cgyllt.

Vadas Zsuzsa, 
Kazal László Debrecenben

, f.^2 találat! Totózz velünk!“ 
cím alatt az Országos Filharmó­
nia holnap fél C.kor és fél 9-kor 
í órás vidám, műsoros előadást 
rendez a Központi Kultúrotthon 
nagytermében. A vidám műsor­
ban több népszerű pesti művész 
szerepel. így például Vadas Zsu- 
zsa Kazal László és Bán-Klári, 
a Fővárosi Vígszínház tagjai,

1 I

X. BVFOL1

A helsinki 
(szerű siker! 
piai bajnok] 
tunk kiváié 
zolja, hogy] 
magyar sp] 
sebb éve vo
— ahol éld 
gyelmezett, ] 
i'al a Szovj 
Népköztái'bj 
a szovjet sj 
vívták az 
ísadalmánakl 
Szovjelunio] 
mólt mőgöt] 
senyében a[ 
rezték meg] 
nem néhánl 
és tehetségű 
szűnhető, lj 
•altalános f 
soha nem 
jutott a tea 
mozű'ilmunlj 
mold an ne 
sport, A „g 
tolói csak 
helsinki 
íioey előttej 
orrykes „ös 
‘lé hoz szukj 
tóm azért 
szerepet 
ímert a iabd 
..mecénásold 
természciesl 
Legjobb, haj 
tékosok kai 
kan. Eppenl 
hír arról h]
— anya: 
nem küldi ] 
svájci jé; 
eágra. Ezé 
is azt bizoj 
nlra készi 
ban nines 
nak. Aliam| 
rétién, a 
addig ,,tAir] 
tolókat, va 
ameddig r 
jelent. A 
szocializmil
— így nálif 
tendoben 
kormányzó 
amelyet m| 
eredményt 
Csak az ii| 
hat ilyen 
lehetőségei] 
tolóinknak] 
magyar if íj
< zekét 
nálva gyű]
< ngedjük 
úgy l'okozj 
hogy az 
lom továll 
tlő. A m:i| 
gyen világ 
latás, hog 
az ma kel 
semmivé \|

"Alihoz, 
elért eredi 
szükség 
ri'k lelkes! 
szó móljuk I 
súgókat. 0| 
ség van eil 
lehet kivé| 
padnunk < 
éppen az 
na megnvd 
vissza a il 
színvonalai 
állta meg 
d elmében, j 
JPózsában 
sége. Ebbe] 
v é< fi


